28 Resistencia de_materiales. Problemas resueltos

Problema 2.2

En la barra esquematizada en la figura adjunta los extremos A y D estan empotrados. Determinar las
tensiones en ambas secciones, cuyas superficies son: 4,=40 cm’ y 4,=80 cm” .
Hallar también el diagrama de esfuerzos axiles.

Datos: E=2-10° MPa.

A
Im A~40 cm’
B
3m
A,=80 cm’
, C
tm TIS T
D
Resolucion:

Y F =0
R+ Rp=15T=150000 N

Ecuacion de deformacion

El tramo AC esta comprimido, por tanto R, es un esfuerzo de compresion, y el tramo CD esta
traccionado, por lo que Rj es un esfuerzo de traccion.

Al estar los dos extremos , A y D, empotrados la variacion total de longitud es 0; y el acortamiento del
tramo superior es igual al alargamiento del tramo inferior:

AL,p + ALy =AL¢p

Aplicando la ley de Hooke: AL=—=




2 Esfuerzo normal

29

R4
l R, -1000 R,-3000 R, -1000
T ! A 2-10°-40-10> 2-10°-80-10> 2-10°-80-10°
I m i
____________________ i B R,-2000+ R, -3000=R,, -1000
3im i Resolviendo las ecuaciones, tenemos
l R, =25000N=25T
.................... [ C
Lm 15T
R, =125000N =125T
.................... L D
l Rp
Célculo de las tensiones.
2
Tramo AB: 0 ,; = _25000N __ 6.25MPa (COMP.)
40-10*> mm”*
2
Tramo BC: 04 =%=3.125 MPa (COMP.)
80-10° mm
12
Tramo CD: o, :%:15.625 MPa (TRAC.)
80-10° mm
Diagrama de esfuerzos normales:
25T A
B
C
125T
+
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